

出國報告（出國類別：訪問）

出席歐洲地區「臺灣華語文學習中心」  
揭牌儀式暨訪視僑社

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：徐佳青副委員長

傅瑾玲科長

王懷德科長

派赴國家/地區：歐洲

出國期間：111年3月31日至111年4月20日

報告日期：111年5月20日

## 摘 要

「臺灣華語文學習中心」(Taiwan Center for Mandarin Learning, 簡稱 TCML)為我在歐美地區構建具自由民主特色的華語文教學體系政策目標之重點工作之一。截至目前為止，本會已在美國及歐洲成立 45 所「臺灣華語文學習中心」，包括美國 35 所及歐洲 10 所。此行藉由出席法國書硯藝術文化學校及英國華園中文學校等 2 所「臺灣華語文學習中心」揭牌儀式，協助向歐洲主流社會宣傳「臺灣華語文學習中心」及推廣華語文，並展現我在海外推動自由民主特色之華語文教學軟實力。

因新冠肺炎疫情影響，本會改以線上會議及座談方式與僑界交流，未能走訪全球各地僑社。本次藉由出席歐洲地區臺灣華語文學習中心揭牌活動，同時拜會德國海德堡、杜塞道夫、法蘭克福、漢堡、柏林、比利時布魯塞爾、法國巴黎、愛爾蘭都柏林、英國倫敦、肯特、奧地利維也納及匈牙利布達佩斯等 12 地區僑社、僑校、僑臺商團體，訪視已成立之華語文學習中心，主持僑務榮譽職及僑團負責人座談、僑教及僑青座談等，藉以宣達政府政策、聽取僑界意見及表達政府對僑胞之關懷。

## 目 次

壹、 目的 .....	4
貳、 過程 .....	4
參、 心得與建議 .....	11
附錄 照片 .....	13

## 壹、 目的

鑒於歐美地區學習華語文人數逐年增加，為爭取目前海外華語文市場擴展契機，本會推動「臺灣華語文學習中心設置計畫」，輔助歐美地區僑校(團)成立「臺灣華語文學習中心」(TCML)，提供當地 18 歲以上人士學習華語文及推廣具臺灣華語文教學特色之重要據點之一。本會在上(110)年及本(111)年已協輔 45 所「臺灣華語文學習中心」在歐美地區營運，包括美國 35 所及歐洲 10 所。此行藉由出席法國書硯藝術文化學校及英國華園中文學校等 2 所「臺灣華語文學習中心」揭牌儀式，協助向歐洲主流社會宣傳及推廣學習中心，並順訪各地僑社、僑校、僑臺商團體，訪視已成立之華語文學習中心，主持僑務榮譽職及僑團負責人座談、僑教及僑青座談等，藉以傳遞政府關懷與問候，聽取各地僑界意見，同時宣揚本會近期創新僑務政策作為及工作推動目標。

## 貳、 過程

### 一、3 月 31 日（星期四）

本人偕 2 位科長於晚間 10 時 10 分自桃園國際機場搭乘中華航空公司 CI-61 號班機前往德國法蘭克福，於 4 月 1 日上午 6 時 50 分抵達德國法蘭克福機場，駐法蘭克福辦事處處長等同仁及僑領前來接機。

### 二、4 月 1 日（星期五）

上午驅車赴德國海德堡，車程中接受中央社派駐柏林記者電話專訪。上午在駐慕尼黑辦事處處長等人陪同下，拜會海德堡市政府，瞭解該市政府相關發展建設。下午前往海德堡大學漢學系，由漢學系代表接見，席間對臺德華語教學之心得進行分享；晚間進行「海德堡臺灣華語文學習中心暨德國海德堡大學在地華語文教學僑務工作座談餐會」，駐處及僑界人士參與。

### 三、4 月 2 日（星期六）

上午訪視「臺灣華語文學習中心－國際傑人會德國總會」，由國際傑人會德國總會接待。嗣前往拜訪海德堡 F+U 國際認證高中，瞭解當地中等教育發展現況。中午拜會德國中南區臺僑急難救助協會，期間適逢該協會收容 10 位烏克蘭難民，本人除關心難民，表達「Taiwan Can Help」的精神，並致贈「支持烏克蘭口罩」，以表達我政府的關懷。下午另拜會國際傑人會德國總會處所後返回法蘭克福。晚間與駐法蘭克福辦事處處長伉儷餐敘，席間討論法蘭克福當地政情與僑情最新情形。

#### 四、4月3日（星期日）

上午在駐法蘭克福辦事處處長的陪同下搭乘8時10分車次ICE822號火車前往杜塞道夫，陸續參訪德國臺商全漢企業 FSP（電源供應器廠商）、Teamate 珍珠奶茶一號店、德西臺灣商會會長所經營之診所（Team/A+ Medicine GmbH），並於中午舉辦「杜塞道夫僑務工作座談餐會」，邀請僑務榮譽職人員、僑團負責人等約35人出席，會中頒發僑務諮詢委員及僑務促進委員榮譽職聘書。晚間主持「法蘭克福僑務工作座談餐會」，計有多達30餘位僑務榮譽職、僑團負責人及僑校教師出席，氣氛互動熱烈。

#### 五、4月4日（星期一）

上午搭乘8時58分車次ICE772號火車前往漢堡，約下午1時抵達，旋即在駐漢堡辦事處處長等人陪同下與邦議會經濟委員會代表餐敘，席間共同討論就如何加強臺灣與漢堡之經濟合作與文化交流等議題廣泛交換意見，本人並致贈本會愛心能量包及總統、副總統就職紀念郵摺等禮品。下午在駐處同仁陪同下會晤漢堡邦政府文化廳代表，共同就如何加強臺灣與漢堡雙方文化交流，本人並說明臺灣的防疫成就與經濟表現等議題交換意見，互動熱絡。

下午訪視德國漢堡華語文學習服務中心—漢堡華僑學校，與漢堡中華會館代表及老師就學習中心招生策略、教學、教材等議題交流座談，並訪視該中心上課環境。晚間主持「漢堡僑務工作座談餐會」，邀請當地僑務榮譽職人員及僑團負責人約30人出席，本人除感謝各位僑領在德北地區為僑社付出心力及提供鄉親服務外，也請大家協助宣傳臺灣華語文學習中心，並邀請主流及當地人士前往學習臺灣優質的語言與文化。

#### 六、4月5日（星期二）

當天是清明節，上午在駐處及漢堡中華會館代表陪同下，前往漢堡 Ohlsdorf Friedhof 華僑公墓進行獻花祭祖儀式，向先僑獻花致敬。中華會館特別感謝僑委會於2006年致贈紀念碑，活動在莊嚴肅穆氣氛下進行，現場約有30名僑胞參與。中午，與漢堡邦議會議員進行餐敘。

下午在駐處安排下拜會漢堡邦政府外事代表，雙方共同就如何加強臺灣與漢堡之經濟合作與文化交流、我旅居漢堡僑民與學生之照護、臺灣的防疫成就與經濟表現、德國對俄實施經濟制裁對其民生之影響，以及俄烏衝突與兩岸關係等議題廣泛交換意見。

嗣搭乘下午3時27分車次ICE801號火車前往柏林，抵達後旋即前往出席駐德國代表處歡迎餐會，另有僑領、柏林青商、僑青等20人參加。

#### 七、4月6日（星期三）

上午在駐處陪同下參訪臺商企業 Germany BoBoQ GmbH，由該公司代表接待。意見交流時，公司代表提出未來工作願景及計畫，將結合珍珠奶茶及臺式麵包，和國內城市科大建教合作，以度假打工方式引進臺灣麵包師傅，共同推廣臺灣庶民美食。

中午，在柏林青商安排下與謝大使親訪烏克蘭難民家庭，致贈兩個家庭急難救助金及愛心能量包，並給予鼓勵。

下午與駐處共同主持德國柏林「青年跨域交流」活動，計有鹿野茶房等 10 家 12 位自創品牌的青商參加，青商一一介紹品牌故事與展演各自商品，並分享在德國創業成立公司之過程與經驗。活動中本人除勉勵青商，並藉機宣導說明海外信保紓困方案及介紹 i 僑卡。會中，首屆青商潛力之星得主分享得獎心得及獲得僑委會的輔導與幫助之說明與宣傳，鼓勵在座創業青商參選。下午 4 時後，另有德臺青年會及柏林布蘭登堡臺灣同學會 14 位僑青參加，續由本人及謝大使共同主持，本人勉勵僑青並期能多瞭解其參與當地公共事務情形及未來動態。

晚間舉辦僑委會頒贈柏林僑胞獲得玉山僑務專業獎章儀式，表揚她在音樂之成就及對僑界的貢獻，約有受獎人夫婦、僑領們及駐處同仁約有 40 餘人觀禮。嗣舉辦「德國柏林僑務工作座談」，計有僑務榮譽職、僑團負責人、德臺協會及僑青約 33 人參加，本人於現場均詳細說明與回答，會後並和與會僑領們熱烈互動，致送總統就職紀念郵摺後互相道別。

#### 八、4 月 7 日（星期四）

上午自德國柏林布蘭登堡機場搭乘 11 時 45 分漢莎航空 LH-5564 號班機前往比利時布魯塞爾，於下午 1 時 10 分抵達布魯塞爾機場，駐歐盟兼駐比利時代表處同仁前來接機下榻旅館。下午參訪比利時華僑中山學校，並與僑校代表、校長、副董事長，以及董事等人，就新冠肺炎疫情期間僑校辦學情形及推行成立臺灣華語文學習中心事交換意見。

晚間在駐處安排下，於駐處一樓會議廳辦理「比利時 111 年僑務工作座談會」，因二年疫情久未出訪僑社聆聽僑情，本人特請駐處亦邀請荷蘭、盧森堡等地僑領出席，爰當晚計有三地僑務榮譽職及僑社代表 50 餘人參加。本次活動由駐處代表、僑務委員及本人共同擔任主講人，就我國防疫政策規劃、推行海外華語文教育方針、僑居加簽、僑民海外投票、及整合新生代僑青資源等事進行討論，席間有僑團代表發言提問或分享僑務建言，本人均一一詳細說明解惑，現場交流互動熱絡。

#### 九、4 月 8 日（星期五）

上午前往拜會駐歐盟兼駐比利時代表處，嗣前往歐洲議會會晤友臺小組代表，駐處代表、議會組同仁等人陪同，席間對歐洲與臺灣現況進行討

論，亦希望臺灣政府與歐洲國家在外交、僑務、教育、經濟、文化等各層面有更多的合作與連結。嗣中午與歐洲議會保守黨團政策顧問代表餐敘，席間對歐洲與臺灣現況進行討論。

下午於布魯塞爾 Midi 車站搭乘 3 時 16 分車次 THA9352 號火車前往法國巴黎，駐處代表、組長及僑務秘書等人前來迎接並下榻旅館。晚間出席世界臺灣商會聯合總會第 29 屆候任總會長餐會，駐處代表等人陪同。

#### 十、4 月 9 日（星期六）

上午出席「法國地區僑青工作座談會」，有法國臺灣協會、臺法青年交流協會、法國臺灣女力新知會、法國留臺校友會僑青組及法國臺灣商會僑青組等共 43 人出席，嗣並與在場僑青進行餐敘，討論熱絡。

下午出席「法國地區僑教工作座談會」，邀請僑校校長、負責人、老師，以及在主流學校教授華語文課程的老師們共 27 人出席，就法國地區僑教現況進行經驗分享。座談會後接著出席「臺灣華語文學習中心-書硯藝術文化學校」揭牌典禮，計有僑校老師、僑務榮譽職人員及當地主流人士逾百人參加，共同見證法國地區成立第 2 所「臺灣華語文學習中心」。

晚間出席「法國地區僑務工作座談會」，邀請僑務榮譽職人員、重要僑團負責人及越棉寮僑團旅法印支華人會館及法國廣東會館代表等共 44 人出席參加，會中並頒發新(續)聘僑務榮譽職人員聘書、僑胞購買國產鳳梨致贈國內團體感謝狀、辦理慶祝中華民國 110 年雙十國慶有功人員感謝狀、2021 年榮獲文化暨和平大使證書賀狀、致法國愛臺開心歌友會及法國僑界急難救助協會新(卸)任會長賀狀及感謝函、致法國臺灣協會連任會長賀狀等 24 張聘書、獎狀、賀狀及感謝函等。

#### 十一、4 月 10 日（星期日）

上午在駐處代表的陪同下前往 Bussy-Saint-George 市拜訪世界臺灣商會聯合總會第 29 屆候任總會長所經營的 Asialand 公司；嗣拜訪位於 Ferrieres-en-Brie 市的臺中精機法國分公司 Victor France。

隨後前往拜訪位於巴黎 13 區的慈濟基金會法國分會，受到該分會負責聯絡人及慈濟師姐們的熱烈歡迎。本人感謝慈濟基金會與僑委會簽訂 MOU 方案，協助海外國人急難救助事件，每當海外國人需急難救助，慈濟人總是站在第一線前往協助，慈濟情操及精神，令人感動。

晚間出席由法國臺灣商會舉辦之「臺商之夜」，另該會為傳承臺商會精神，邀請法國地區青商以及 2021 年榮獲僑委會「全球青商潛力之星」的藍帶廚師分享經驗與心得，席間本人並鼓勵在座的青商於 4 月 22 日前踴躍報名 2022 年「全球青商潛力之星」選拔活動。

## 十二、 4月11日（星期一）

中午自法國巴黎戴高樂機場搭乘12時35分法國航空AF-1816號班機前往愛爾蘭，於下午1時25分抵達愛爾蘭都柏林，駐愛爾蘭代表處代表等人前來接機下榻旅館。下午前往拜會駐愛爾蘭代表處，與駐處就當地僑務現況及未來發展，以及甫成立愛爾蘭臺灣華語文學習中心運作概況交換意見，並與駐處代表共同為駐處領務大廳「臺灣正體字繪本書展」揭幕。

晚間與駐處代表共同主持愛爾蘭僑務座談餐會，愛爾蘭參議員至表歡迎，並稱欣見新冠肺炎疫情延燒2年多以來，首次有臺灣高層官員訪愛，期盼臺、愛人員往來能日趨頻繁，以深化各項合作交流，會後並頒發「110年雙十國慶活動感謝狀」予愛臺協會，其後並一一致贈在場貴賓愛心能量包，展示臺灣防疫優良形象。

## 十三、 4月12日（星期二）

上午在駐愛爾蘭代表處代表陪同下訪視愛爾蘭臺灣華語文學習中心—都柏林中文學校，與中心董事、教師等人交流座談，不克出席之中心主任亦預先錄製歡迎影片致意。董事首先簡報中心開課情形、未來運作規劃，以及面臨之挑戰。

中午前往愛爾蘭都柏林機場搭乘3時55分英國航空BA-4467號班機前往英國，於下午5時30分抵達英國倫敦，駐英國代表處同仁、僑務組長等人前來接機。晚間拜會駐英國代表處，由駐處代表就駐處各組業務工作進行簡報，接著由僑務組長就全英僑務工作進行簡要報告。

## 十四、 4月13日（星期三）

上午在僑務組長的陪同下訪視倫敦臺灣華語文學習中心—華夏中文學校，參觀教學環境及與校長、教師座談，並聽取該校校長及2位老師等教學團隊簡報有關華語文學習中心招生、課程設計、教學評量等，並展示招生文宣、教材及學生考評等成果。校長並於座談會中提出有關中心評鑑項目及獎勵金之建議，接著進行禮品交換及合影。

嗣隨即趨車前往牛津大學，先參訪該校具代表性之耶穌學院參觀書院古籍圖書館，於中午與牛津地區10位僑青展開座談餐敘，僑青大部分就讀牛津大學，各在不同的專業領域攻讀博士學位，有音樂系、地質系、材料工程系、動物系、東方研究、生理解剖及基因、化學生物，以及大腸癌博士後研究等。由於渠等都是來自臺灣，未來部分有意留在當地就業及生活，本人請僑務組長與渠等保持密切聯繫，提供協助或邀請參加僑社活動，僑青也紛紛提問，現場互動熱絡。

下午前往參訪臺商企業英國漢典食品公司，由該公司負責人接待，並進行公司業務簡報後，本人並介紹僑委會協輔海外臺商之各項政策及課程，倘有需求請隨時與僑務組長聯繫。

晚間與駐處代表共同主持英國地區僑務工作座談會，僑界出席人士有僑務委員、僑務諮詢委員等僑領出席，另有駐處教育組、觀光組、領務組、經濟組等組長約 30 人出席。席間說明臺灣最新之防疫政策，並致贈與會人員愛心能量包及總統副總統就職紀念郵摺等禮品，現場互動熱絡。

#### 十五、 4 月 14 日（星期四）

上午自倫敦驅車出發前往位於英國東南方肯特郡之臺灣華語文學習中心－華園中文學校，出席該校成立臺灣華語文學習中心之揭牌儀式，受邀單位包括東肯華人協會、肯特消防救援大隊、華園教師及肯特僑胞等約 40 人出席，一起共同揭牌並合影。另活動邀請當地消防隊觀禮，藉由消防隊的臉書社群露出，吸引主流人士關注。儀式結束後，與臺灣華語文學習中心老師進行午餐座談餐敘。

嗣從肯特郡驅車返回倫敦，在僑務組長陪同下主持倫敦僑青座談餐會，出席包括英國輔大校友會、英國臺灣商會、僑務榮譽職人員及僑青約 20 人出席。僑青首先自我介紹，說明渠等在英求學過程，以及在英創業之過程，本人鼓勵他們投入僑社加入臺商會，建立自己的人脈，彼此可以合作商機交流，並介紹僑委會協輔海外臺商之各項政策及課程，倘有需求請隨時與陳組長聯繫。

#### 十六、 4 月 15 日（星期五）

上午在駐處同仁及僑務組長陪同下前往英國倫敦希斯洛機場，搭乘 12 時 35 分英國航空 BA-702 號班機前往奧地利，於下午 3 時 55 分抵達奧地利維也納，駐維也納代表處代表等人前來接機，接著前往下榻旅館。

晚間在駐處代表陪同下出席奧地利臺灣協會僑務座談餐會，會長、副會長及總幹事，以及該會理監事等幹部約 20 人出席。本人除致贈愛心能量包予該會，並說明臺灣最新防疫規定，請僑胞注意中央流行疫情指揮中心最新公告。另會長亦為歐洲臺灣協會聯合會會長，該會預計於 8 月下旬舉辦 2022 年歐洲臺灣協會年會，將聚集上百位在歐洲的臺灣協會會長及重要幹部，屆時亦將邀請僑委會委員長或副委員長蒞臨指導。

#### 十七、 4 月 16 日（星期六）

本日訪視奧地利臺灣華語文學習中心－奧地利中華僑校進行座談，由中華僑校董事長親自接待，另由校長進行簡報，說明奧地利臺灣華語文學習中心招生及運作狀況、針對奧地利主流人士開設具有臺灣民主特色的正體中文課程，分別採取實體及線上教學授課方式以滿足學生疫情期間的學習需求。

晚間與駐處代表共同主持奧地利僑務工作座談餐會，僑務榮譽職人員、奧地利臺灣協會、奧地利青商會等僑胞約 30 人出席。現場並頒發僑務榮譽職人員聘書，

現場互動溫馨熱絡。

十八、 4月17日（星期日）

上午在駐處代表陪同下前往奧地利中央火車站，搭乘上午8時42分車次EC141號火車前往匈牙利布達佩斯，於11時19分抵達，駐匈牙利代表處代表等人前來迎接。旋即訪視匈牙利臺灣華語文學習中心－玉山中文學校，聽取該中心負責人進行業務簡報。該校已於3月12日正式揭牌成立，已招收多位當地匈牙利人學習中文，比預期招生情況良好，並鼓勵該中心前往當地政府機關或主流企業公司開課，主動出擊與它們合作，以在地營運、健全發展為原則，向僑胞及匈牙利主流社會人士推廣正體中文，成為我國對外推廣具自由民主特色華語文教學之最佳據點。

晚間與駐處代表共同主持匈牙利僑務工作座談餐會，僑務榮譽職人員、匈牙利臺灣華語文學習中心、臺灣匈牙利文化交流協會等代表約10人出席。

十九、 4月18日（星期一）

上午在駐處代表、經濟組、匈牙利臺灣商會，以及財團法人對外貿易發展協會等人陪同下前往珍珠市參訪臺商巨大集團（Giant）在匈牙利投資設立之腳踏車組裝工廠並聽取集團經理進行業務簡報。該工廠為近年來臺商企業在匈牙利最大投資案，受到匈牙利政府高度重視，本人對巨大在歐洲設廠並達規模印象深刻。

中午前往匈牙利臺灣商會成員所經營之桃太郎餐廳舉辦座談餐會，席間除推廣臺灣華語文學習中心，說明僑胞關切縮短返國隔離天數及國內相關防疫規定外，並鼓勵僑商加入僑胞卡特約商店行列，在當地宣揚臺灣美食。雙方在匈牙利經商情形及投資回敬廣泛交換意見，氣氛熱烈且溫馨。

二十、 4月19日（星期二）

凌晨偕2位科長前往匈牙利布達佩斯機場，搭乘6時30分漢莎航空LH-1343號班機前往法蘭克福轉機，嗣搭乘11時20分中華航空CI-62班機返臺。

二十一、 4月20日（星期三）

上午6時10分抵達臺灣桃園國際機場。

## 參、心得與建議

本人此行出席法國巴黎及英國肯特等地「臺灣華語文學習中心」揭牌儀式，透過訪視及參與僑社活動清楚傳達設置「臺灣華語文學習中心」相關理念與推動構想，對以華語文教學促進臺歐雙邊關係之戰略目標有極大之效益。此次並藉出席學習中心揭牌儀式機會，首度訪視歐洲德國、比利時、法國、愛爾蘭、英國、奧地利及匈牙利等地區僑社，展現政府於疫情趨緩後對海外僑胞之關懷與重視，有關此行出訪相關心得與建議臚列如次：

### 一、向歐洲主流政要宣傳，推廣具自由民主特色之臺灣華語文教學

藉由此行出席法國巴黎及英國肯特等地「臺灣華語文學習中心」揭牌儀式，並訪視德國等 7 國共 12 個城市僑團、僑校及臺商企業組織，並於拜會當地政要及於活動間與當地國會議員、主流政要及當地友人說明推行「臺灣華語文學習中心」之契機與目的，鑒於歐美地區學習華語文人數逐年增加，為爭取目前海外華語文市場擴展契機，「臺灣華語文學習中心」在此時設立，對歐洲非常關鍵；另臺灣是歐洲各國的重要盟友，是一個自由繁榮的民主國家，對全世界而言具有關鍵地位。僑委會推動「臺灣華語文學習中心設置計畫」，輔助歐美地區僑校(團)成立「臺灣華語文學習中心」，提供當地 18 歲以上人士學習華語文及推廣具臺灣華語文教學特色之重要據點之一。

### 二、將臺灣華語文學習中心當成外交助力，結合駐處力量增加與主流政要與庶民互動，讓海外人士經由語文學習，更加瞭解臺灣文化與社會

「臺灣華語文學習中心」是一透過語言學習，認識臺灣多元文化、自由民主價值的平臺，以「學正識簡」概念，強調我們優質文化，各駐外館處可以協助向國會議員、助理說明，協助提供市政府官員、議員有關學習中心招生訊息；請各學習中心主動出擊為主流企業公司開課，或是到有華語文需求之公司授課，以提高生源。目前臺灣移民減少，學生也在減少，僑校需要轉型，因此臺灣華語文學習中心與僑校營運相輔相成，學習中心主要教授主流社會成人華語文，僑校主要教授 K-12 的學生，對象不同但可相互支援。

臺灣華語文教學系統的教師自主、教學靈活、教材多元、教法彈性，以及近年結合智能教學數位技術與創新翻轉學習模式，都是在自由民主體制下孕育出的教學優勢，充分符合崇尚自由民主的歐美國家海外華語文的學習需求，推展具自由民主特色之華語文教育，在世界各國都將有寬廣的空間。

### 三、 結合國內部會資源，瞭解各臺灣華語文學習中心營運情形，定期辦理視訊會議，提供成功招生策略並即時回應建議

推動設立臺灣華語文學習中心係國家重大政策，需各部會共同推動，本會將函請相關駐外館長統籌政務、教育、經濟、科技、觀光、外貿協會各組，分別協洽各國中央、地方政府、主流教育體系、民間企業、非政府組織等共同宣傳招生。僑委會向行政院爭取臺灣華語文深耕計畫預算，預計 4 年在美、歐等地成立 100 所臺灣華語文學習中心，目前進展順利，應該會提早達標，但深化臺灣華語文學習中心影響力更為重要，本會將於下半年在不同區域再召開臺灣華語文學習中心視訊會議，以分組座談討論各中心營運情形，依據不同區域要有彈性調整的空間，並提供成功招生策略參考，倘各中心有相關問題及疑義，均可於線上第一時間予以迅速及適切之回應建議。

### 四、 增進僑青參與僑務，連結僑青全球網絡，促進僑商、僑青全方位發展

僑社傳承係海外各僑社普遍面臨之重要問題，如何推動擴大僑青之聯繫，是僑委會積極研商之重要僑務工作。未來僑委會推動僑青業務，應透過「交流語言的改變」、「議題的改變」及「場域的改變」來積極進行，用僑青熟悉的語言、有興趣之議題，在僑青活動的場合，建立與渠等之接觸與連結，逐步鼓勵僑青投入僑社活動，增加對臺灣的連結，例如鼓勵僑青回臺參加英語服務營，到臺灣學習中文及臺語，同時深入臺灣這塊土地，藉以增加對臺灣更深層多面向的認識，強化僑青對臺灣的認同與向心。

為對接海外臺灣商會及青商共同發展，結合臺灣各項優勢，僑委會將建置中、英文網頁，彙集全球青商會網頁資訊，可由僑委會新聞志工安排採訪各青商團體，深入報導，製播中、英文新聞，讓資訊透過網頁平臺，傳播全球，並將調查海外臺灣商會可與臺灣產業合作推廣項目，讓海外僑商、青商全球連結及人力資本優勢，連結臺灣經濟、科技、文化、醫療、農業及教育等各項優勢，營造雙贏互惠之局勢。

附錄 照片



主持德國柏林地區僑界青年跨域交流活動



出席漢堡中華會館清明掃墓祭祖



主持愛爾蘭地區僑務工作座談餐會



主持比利時地區僑務工作座談餐會



主持英國地區僑務工作座談餐會



訪視英國臺灣華語文學習中心—華夏中文學校



主持英國地區臺灣華語文學習中心揭牌儀式－華園中文學校



出席奧地利臺灣協會歡迎餐會



訪視匈牙利臺灣華語文學習中心－玉山中文學校